

Полиция предупреждает!!! Внимание мошенники!!

С приходом новых технологий, а также с компьютерной глобализацией современного общества появились и новые способы хищения денежных средств, которые совершаются через различные электронные платежные системы. Данными системами успешно воспользовались злоумышленники при совершении мошеннических действий. При совершении мошеннических действий злоумышленники используют следующие способы:

СМС-сообщение: «Ваш сын/дочь/родственник попал в ДТП/подрался и для решения вопроса необходимо заплатить...».

мошенники пользуются внезапностью и резко возникшим эмоциональным состоянием потерпевшего, который в силу своего желания помочь родственнику теряет самоконтроль своим действиям и переходит в полное «подчинение» мошеннику, который диктует потерпевшему дальнейшие действия для перевода денежных средств на различные счета (счета абонентских номеров операторов сотовой связи, счета банковских карт и т.д.).

Помните: Вас обманывают: не теряйте самоконтроль, любым способом дозвонитесь до своего родственника и Вы убедитесь, что с ним ничего не случилось.

СМС-сообщение: «Ваша банковская карта (VISA, MAESTRO) заблокирована, позвоните на...». мошенники пользуются тревожным состоянием потерпевшего за сохранность своих денежных средств. Потерпевшие с целью сохранения своих сбережений, выполняют алгоритм действий, которые дает мошенник, а именно:

- переводят свои денежные средства на различные абонентские номера операторов сотовой связи,
- диктуют номера своих банковских карт, а также другие реквизиты, которые необходимы для совершения хищения денежных средств через различные электронные платежные системы, а именно CVV2, CVC2 или CID коды (трехзначный номер на обороте) и даты окончания действия банковских карт;

- называют пароли, которые приходят в смс-сообщениях с сервисного номера «900», что категорически запрещают банки.

Помните: Вас обманывают: таким способом банковские карты не блокируются и владельцы не уведомляются. Ваши денежные средства остаются на Ваших счетах, доступ к которым имеете только Вы. Банковская карпы - это только ключ к Вашим счетам.

СМС-сообщение: «Вы выиграли приз, но для получения необходимо заплатить % от стоимости приза».

мошенники пользуются радостным состоянием потерпевшего, который в надежде получения дорогостоящего приза готов оплатить указанную сумму и направляет свои денежные средства на абонентские номера операторов сотовой связи или на счета банковских карт, которые указываются злоумышленниками

Помните: Вас обманывают: таким способом победители акций или лотерей не информируются. Победители акций и лотерей информируются в виде официального письма, которое имеет ряд защитных знаков и реквизитов организации - инициатора акции или лотереи.

«Онлайн-покупки»:

через рекламные сайты - мошенники пользуются заинтересованностью потерпевшего быстрой и выгодной покупкой или продажей какого-либо имущества и с целью проверки возможности перевода денежных средств в качестве оплаты спрашивают у потерпевшего номер банковской карты, а самое главное CVV2, CVC2 или CID коды (трехзначный номер на обороте) и даты окончания действия банковских карт, а в дальнейшем и пароли, поступающие потерпевшему в смс-сообщении с сервисного номера «900».

через «Мобильный банк» - мошенники с целью проверки возможности перевода денежных средств в качестве оплаты просят через терминал провести ряд операций, в ходе которых потерпевший подключает к своей банковской карте услугу «Мобильный Банк» по абонентскому номеру, который предоставил злоумышленник, а в дальнейшем просит продиктовать номер-идентификатор и пароли, которые расположены на чеке или приходят потерпевшему в СМС-сообщении. После, мошенник через «личный кабинет» получает полный доступ к финансовым средствам потерпевшего, находящихся на банковских и сберегательных счетах.

Помните: Вас обманывают: никогда и никому не называйте свой номер-идентификатор и пароль «личного кабинета мобильного банка», CVV2, CVC2 или CID коды (трехзначный номер на обороте) и даты окончания действия своих банковских карт, а так же пароли, получаемые в смс-сообщении с сервисного номера «900».